

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS	OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS
En Orihuela una peseta al mes. Fuera, 3'50 pesetas trimestre. Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.	Redacción y Administración, calle de Santa Lucia. No se devuelven los originales.	Presión atmosférica á las 9 mañana, 767'5 mm. Temperatura mínima, 5'5°. Id. máxima sombra, de ayer 20'4°.—Fuerza y dirección del viento, brisa N.E.—Estado del cielo, nuboso—Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO III

Sábado 15 de Abril de 1911.

NÚM. 425.

CRÓNICA

Todavía no se han apagado los últimos ecos de la inspirada marcha fúnebre, que con regular afinación y algunos primores de interpretación, ejecutaba la banda municipal de música, en la última de nuestras procesiones de Semana Santa, y aquí me tienes lector, pluma en ristre, dispuesto á reseñarte todas las solemnidades de estos días.

Yo ya sé que nada nuevo puedo decirte ¿que podré yo contar que tu no sepas? pero aquí en estas cuartillas reflejaré mis impresiones, anotaré aquellos defectos que en mi opinión deben corregirse, y si no todos se toman en cuenta (no tengo tan vana pretensión) con que tú, al soltar este periódico de las manos, digas para tu capote, «estoy conforme» yo me doy por satisfecho.

Consigno como antecedente preciso, que lamento y tú también sin duda, que este año (el pasado también ocurrió así) no se haya celebrado la procesión de misión que salía de Santiago el domingo de Ramos.

Esa omisión, Sr. Mompean, ha de corregirse.

El próximo año es preciso que sus entusiasmos, actividad y celo nunca desmentidos, den un fruto más, y que el domingo de Ramos pase triunfalmente nuestras calles, el precioso grupo escultórico que representa el descendimiento de Cristo de la Cruz.

La procesión del martes San-

to, que costea mi querido amigo y respetable correligionario D. Ramón Montero Mesples ex-alcalde de esta ciudad, se celebró con la pompa y solemnidad que es peculiar en dicha procesión.

La del miércoles por la tarde resultó muy deslucida á causa del enorme viento que reinaba. En cambio la que se celebró por la noche, resultó muy hermosa, siendo presenciada por un enorme gentío.

La procesión de ayer por la mañana también fué presenciada por enorme gentío; contribu-

yó á ello sin duda la esplendidez del tiempo.

En mi modesta opinión, la hora de salida de dicha procesión, no es la adecuada.

Habida cuenta á que el lucimiento de ella es de noche, yo creo que es una equivocación, designar como hora de salida las cuatro de la mañana, como ha ocurrido este año.

Cuanto más temprano salga la procesión, más poética resulta, al mismo tiempo que no se dan tan al público, los defectos que se observan en los adornos de algunos pasos y en las «vestas» de los alumbrantes.

También los señores mayores de Nuestro Padre Jesús, debieran cumplir su obligación asistiendo á dicho acto, pues se nota en tal procesión mucho desorden, efecto de que son muy pocos los que asisten á ella como arregladores.

La procesión del Santo Entierro tan solemne y seria como de costumbre.

Las excitaciones de este período han pesado poco y el número de alumbrantes en dicha procesión, ha sido tan escaso como de costumbre.

Y es lástima que dicho acto,

76

FOLLETIN DE

amenazante tembleque, por transgresiones deleznable de ciertos gárrulas seleccionados entre la ineptitud universal, entre los fracasados del individualismo, que como nada pueden construir, dedican su debilidad á fomentar la destrucción y remecer las masas que sustraen al trabajo, para que los eleven á puestos que por méritos propios no hubieran alcanzado.

Si el pueblo, si los electores, supiesen discurrir, ¿no sabrían pedir cuentas á esos representantes de sus hechos privados, tan diferentes de sus prédicas públicas? Si fuese cierto que la parte más insignificante y la más movediza de mi país, pudiese formar procesos al gobierno de Maura, que ha levantado el nombre del ejército, organizándolo material y

EL ECO DE ORIHUELA

73

quesin traumatismos ni dislocaciones volverá á España leyes que nos copiaron otros pueblos, y se rigen por ellas y todo el mundo las alaba, hasta nosotros mismos sin saber que son nuestras.

Nos acusan á Maura de la guerra del Rif, y saben los acusadores que sin esa arrogancia, hoy estarían otras potencias donde estamos nosotros; saben que Maura no tiene allí intereses materiales, pero si los tuviera, como cualquiera es libre para adquirirlos dignamente, serían los de él tan respetables como los de otros que los tienen y hay que defendérselos, porque eso exige á los Estados el derecho de gentes.

No hay duda, da mucho que pensar esa insistencia de los republicanos y de los socialistas y antes también

no se vea todo lo concurrido que debiera. Pero nuestros ediles comienzan por no ir y difícilmente pueden después exigir á nadie que vaya.

Anoche, la representación del municipio, estaba reducida á ocho señores concejales.



¿Cual ha sido el comentario obligado en estos dias? La no asistencia de la centuria romana á nuestras procesiones.

Hay que desengañarse y aunque parezca paradoja no lo es: los «armados» con su espíritu profano si se quiere, dan mayor solemnidad á nuestras procesiones.

Y en esos comentarios el señor Ferrer, llevaba la peor parte.

Justo y merecido premio á su apatía en un asunto, en que estaba interesada la opinión.

Tiembo de pensar tan solo, si los conservadores hubiesen hecho lo que el actual alcalde. Los gritos y denuestos hubiésense oído en la China.



Todas las solemnidades religiosas celebradas en nuestros templos, han revestido el esplendor propio.

Los monumentos que en ellos se erigen, sin ser ninguno, joyas artísticas, han resultado muy espléndidos en luces y flores.

Immensa muchedumbre discu-

rria el jueves por nuestras calles, que ofrecían animadísimo aspecto.

Desde la media tarde de dicho día, las Iglesias no quedaron vacias ni un solo momento.

Y lector hasta otro año: que pases unas pascuas rientes y venturosas te desea.

RAMIRO DE ASTURIAS.

LA CRUZ

In hoc signo vinces

Aquel infamante leño que para los judios era la mayor degradación, en virtud de la Divinidad de Jesucristo, se convirtió en un símbolo regenerador, en la figura más gloriosa de que se precia un cristiano. Es tanto su poder que traspasa los límites de este mundo, pues en este ha civilizado á la humanidad y para conseguir el premio en la otra vida, nos mantiene en la lucha, siendo la gloriosa bandera que nos lleva á la victoria, si no nos apartamos de su sombra y somos fieles y valerosos soldados.

Hemos dicho que la cruz ha civilizado á la humanidad y por consiguiente cuanto más se aparte el hombre de ella, más se embrutecerá y más infeliz será. Esto se demuestra por las estadísticas de todos los tiempos y de todos los pueblos.

Con la señal de la cruz, se apresta el cristiano á empre-

der sus trabajos y las más grandes empresas; tanta es su virtud que da valor al soldado, inspiración al sabio y resignación al paciente.

La cruz á la que estamos abrazados apasionadamente, todos la hemos de llevar, unos con desesperación en cuyo triste caso es una carga pesadísima, otros cómo Simón de Cirene haciendo de la necesidad, virtud, y los demás con verdadero cariño y con entera resignación.

Que la tierra que cubra nuestros restos, tenga por remate una cruz, porque su poder alcanzará también á nuestra alma.

J. R. de Huidobro.

Madrid Abril 1911.

DESDE ROMA

(De nuestro servicio especial)

El Vaticano y los católicos españoles.

—*Defensa de intereses religiosos.*

—*Revolución albanesa. —Un memorandum á las potencias.*—

La defensa de los intereses católicos en España requiere instrucciones convenientes y adecuadas, que según declaran las más altas personalidades del Vaticano, serán las únicas por cuyo medio puedan alcanzarse resultados prácticos. En las columnas de la prensa adicta al Pontificado habrá de publicarse uno de estos dias el programa trazando la linea de conducta de

los fieles, mientras duren las circunstancias actuales. Desde luego habrá que renunciar al empeño de establecer la unión católica sobre la base de principios y fórmulas de política que hasta ahora se habían adoptado como indicaciones características y exclusivas de algunos partidos. Estas fórmulas á causa de la extremada divergencia de los programas políticos, fatalmente deben distanciar á muchos elementos católicos que estan dispuestos á sostener la defensa religiosa; pero no quieren salir de las filas de sus respectivos partidos. Por esto la unión no podrá ser eficaz, si se priva del concurso de los representantes de algunos partidos formados por personas que continúan profesando la fé católica con más ó menos tibieza. La única manera de alcanzar el fin propuesto, consiste pura y simplemente en formar una unión cuyo principal objetivo sea la defensa de las negociaciones religiosas, cuyo ataque señala como en Francia la primera etapa de la lucha contra la Iglesia. Hay que prescindir por ahora de todos los demás compromisos doctrinales ó de procedimientos. Más tarde, cuando la instrucción religiosa ó la base cristiana de la familia resulten amenazadas, los católicos deberán constituir una liga de defensa de estos principios. Siguiendo tal conducta, recomendada por la experiencia, la gran mayoría de los españoles que continúan fieles á su fé y á las tradiciones de sus antepasados, realizarán actos de buenos católicos y de verdaderos patriotas, asegurando no solamente el triunfo de sus ideas cristianas, sino la histórica grandeza de su patria.

Telegramas recibidos de Scutari anuncian que los jefes de la revolución albanesa han dirigido un «memorandum» á las potencias y al gobierno montenegrino, reclamando la integridad de su territorio, el reconocimiento del idioma albanés como lengua oficial, el nombramiento de un gobernador natural del país, y algunas otras restricciones referentes al servicio militar y á los impuestos.

Este memorandum ha sido enviado al Consul francés de Cetigne para que lo comunique á los demás representantes acreditados y al gobierno de Montenegro.

de los señores liberales: no querian la guerra; contra ella trinaban desde el club y el periódico y la tribuna cafetera que es la más elocuente y más demoleadora de cuantas se alzan en España: y aquellos que excomulgaban á D. Antonio Maura desde tal silla gestatoria, ni sufrían los rigores de la ruda campaña, ni exponían su vida, mientras aquel ejército que risueño se embarcaba y sonriente se despide de sus seres queridos y valerosamente da su sangre, ese no dice una sola palabra; ese no quiere protestar; ese desea seguir, desea conquistar terreno y ensanchar la patria y cubrirse de gloria para enaltecerla.

¿Con qué derecho, entonces, dicen esos advenedizos procuradores del ejército los que con vilipendio le de-

sarmaron en Cuba, Filipinas y Puerto Rico; con qué derecho, repito, carean que pedirán á Maura cuentas de la guerra del Rif? ¿Quién sería osado á investirse con personeria para exigir cancelaciones de deudas que no existen? ¿Los diputados y ex-ministros del liberalismo?

Pero esos caballeros, que mil veces debieran ser residenciados por sus electores, traicionan sin miramiento ni respeto á los que les votaron, sin jamás consultarles cuando hacen pactos desdorosos con los enemigos de sus poderdantes.

¿Qué quiere decir esto? Que los representantes guían y arrastran según su conveniencia á los representados y nunca resulta viceversa como debiera ser; que la masa electora es una gelatina en perpétuo y

La insurrección albanesa va extendiéndose por todo el país, apesar de los combates que diariamente libran las tropas turcas, porque las partidas rebeldes se corren de unos puntos á otros y desde luego puede afirmarse que la Albania está en completo alzamiento. En Constantinopla producen viva excitación las noticias referentes á la política montenegrina, suponiendo que los insurrectos están protegidos y reciben armas, socorros y municiones de la frontera.

Rosetti.

Roma, Abril de 1911.

Cristo en la Cruz

Mirándote, Señor, crucificado, y al ver, siendo mi Dios, lo que has sufrido, me estremecí al pensar que te he ofendido y me espanta lo mucho que he pecado. ¿Quién, viéndote, Señor, aquí enclavado, de sus culpas no queda arrepentido? ó quien no llora las horas que ha vivido de tu Cruz redentora separado? Por tus llagas, Señor, por tu corona; por tus clavos, Jesús, por tus dolores; el Eterno en el cielo nos perdona. —¡Así es la Cruz de grande y de sublime! ¿qué le debemos, ¡ay! los pecadores, al Dios que con su sangre nos redime?...

SALVADOR AGUIRRE.

Torre Vieja.

OBITUARIO

Ha entregado su alma á Dios la distinguida señora doña Magdalena Más, viuda de Calvet.

A su funeral y entierro asistió numerosa concurrencia.

Llevaban las cintas del fèretro los señores don Andrés Pescetto, don José Zerón, don Pedro Pourtau, don José Maria Giménez, don Augusto Pescador y don Luis Garcia.

Presidían el duelo los señores don Felipe Galiano, don Francisco Ballesteros y don José Ferrer.

A la familia de la finada le testimoniamos nuestro sentimiento.

También ha fallecido el apreciable joven don Fernando Rodríguez, á cuyos padres y hermanos les enviamos nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

La enfermedad que padecía la distinguida señora doña Eloina Rogel de Garcia, ha tenido un funesto desenlace.

Ayer se verificó la conducción de su cadáver á su última

morada, á cuyo acto concurrió un gran acompañamiento.

Guiaban las cintas que pendían del ataúd los señores D. José de Madaria, D. Tomás Bueno, D. José Casto Chavarana, D. Amancio Meseguer, D. Carlos Román y D. Sebastián Penalva.

El cortejo fúnebre era presidido por los señores D. Manuel Rogel, P. P. Isla y Vigo, D. Eusebio Escolano y D. Tomás La Torre.

Acompañamos á su familia en el justo dolor por que pasa.

SUETOS Y NOTICIAS

Esta noche debutará en el Teatro Romero la notable compañía cómica que dirige el reputado actor D. Manuel Balmaña.

Se pondrá en escena «El matrimonio interino.»

Mañana se representará «Las de Caín». El lunes se pondrán «Los Galeotes».

En el Gobierno civil de Alicante se ha recibido el título de Licencia en farmacia de D. Sebastián Penalva.

Ha sido nombrada maestra de la escuela de la Granja de Rocamora doña Josefa Ramón.

Se encuentran en esta nuestra distinguido compañero D. Romualdo Rodríguez de Vera y nuestro querido amigo D. Juan Luis Muñoz Aliaga.

Durante estos días de Pascua habrán conciertos musicales en la Glorieta y romerías á San Miguel.

Se nos dice que anoche, momentos antes de salir la procesión del Santo Entierro, dos municipales maltrataron á un sujeto algo idiota, porque solicitaba un cirio para alumbrar.

Nos parece, señor Alcalde, que éstas no son formas corteses ni procedentes, máxime tratándose de un individuo que no posee el natural discernimiento de sus actos.

Siguiendo la costumbre por nosotros establecida el pasado año y con objeto de que todos cuantos laboramos en este periódico disfrutemos de las próximas fiestas, hasta el miércoles no se publicará «El Eco de Orihuela».

Como el jueves no se publicaron la mayoría de los periódicos madrileños, no publicamos hoy la sección «Hoyeando periódicos».

Después de teminar la procesión general que ayer mañana recorrió las principales vías de la población, y al ser devuelta la imagen de Nuestro Padre Jesús de la Caida á la iglesia de San Gregorio, nuestro distinguido amigo y correligionario don Ramón Montero arengó á los nazarenos que llevan y acompañan dicho paso, escitándole á que conserven su tradicional amor á las fiestas religiosas de semana santa, y les rogó que lo inculcaran en el corazón de sus hijos.

Procedentes de Monforte han llegado á esta ciudad las bellísimas señoritas Miralles y Garcia, sobrinas del ilustrado jurisconsulto nuestro respetable amigo D. Vicente Garcia Guillén.

El jueves por la noche, á la salida de Santa Lucía, dió una caída, dislocándose un pié, la distinguida señora doña María Sarget de Riquelme, á la que deseamos su pronta curación.

Nuestros estimados colegas «El Universo» y «El Correo Español» de Madrid, «Gaceta del Sur» de Granada, «La Verdad» de Murcia, «El Regional» de Calatayud, «El Diario Montañés» de Santander, «El Noticiero» de Zaragoza, y «El Conquistador» de esta ciudad, han publicado notables números extraordinarios con motivo de la Semana Santa.

Como el pasado martes anunciámos, hoy publicamos aquellos trabajos que se nos enviaron para nuestro extraordinario y que por llegar á nuestro poder cuando ya teníamos ajustado el original, no pudimos insertar en dicho número.

El viernes le fueron administrados los últimos Sacramentos al ex cartero de esta ciudad, Tomás Mañuz Cañizares.

Dios quiera mejorarle.

La juventud conservadora de Barcelona, ha tenido la dignación de enviarnos el reglamento porque se rijan tan simpática agrupación.

Son muchos los jaimistas de esta ciudad que piensan marchar á Murcia con objeto de escuchar la elocuentísima palabra del Sr. Mella.

También sabemos de muchas personas que no comulgan en las ideas del ilustre orador y piensan sin embargo ir á oírle.

Mañana noche en el Teatro Romea de Murcia se celebrarán los juegos florales en los que actúa de mantenedor el dicho Sr. Mella.

Hemos recibido la notable carta pastoral que dirigió el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de Madrid

Alcalá á los fieles de su diócesis explicando y comentando las normas dadas por el Excmo. Sr. Cardenal Aguirre, acerca de la unión católico-política y social de España.

Es un documento que merece leerse.

De su viaje á Paris ha regresado nuestro buen amigo D. Enrique Ferrandiz.

Nuestra enhorabuena.

TOS

Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «espectoración y transpiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NAZAL Y OÍDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 Á 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Pícoras, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. ***** AFECCIONES VENÉREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 Á 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

PIXIAVON

Lo mejor para el lavado del pelo

De venta

M. CLEMARES

Alfonso XIII 4.—Orihuela.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIO L

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

DEPÓSITO * DE * PRIMERAS * MATERIAS * PARA * ABONOS

LUIS GIL—PLAZA DE S. AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frs gore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reuma-

smos articulares, la Ciática la Dtsfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIO L

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CÁNOVAS. ORIHUELA S. AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * * (Precio Fijo)

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tegidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

Gran Pañería

Mantas para viaje y cama. Meltons, gergas, estambres, cheviots y géneros para lutos Surtido completo en trages y abrigos confeccionados para caballeros y niños.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de la

COMPANIA ANONIMA PARSONS MADRID

JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMAND BARCELONA

Máquinas para la Agricultura y toda clase de industrias

Aparatos para la molinería

Arados de vertedera americanos

Instalaciones y transformacione

Bombas, instalaciones de riego, etc.

Prensas, básculas, transmisiones, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca AGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol 54 y Canalejas 7

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galiano.

DISPONIBLE

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.